

新春走基层



台东步行街上的吉祥神龙打卡点。



▲市民在“岁岁除-爆竹声中一岁除”打卡装置拍照。



▶步行街上的“东北花熊”。

吉祥神龙、东北花熊、糖葫芦灯柱、年货大集……

# 台东步行街氛围感拉满

**早报1月24日讯** 又是一年新岁启，万事尽可期。台东步行街一直是青岛最热闹的存在，进了腊月门，步行街上更是多了很多新年装饰，年味十足。近日，记者从市北区了解到，即日起至2月25日，2024“四海腾龙喜乐台东——喜年荟”主题活动第二阶段“春龙抬首 鸿运当头”系列活动亮相台东步行街，为岛城的新年增添浓重的喜庆气氛。今年，台东步行街管委会、环海湾集团在宣传中国传统文化的同时，在台东步行街营造欢乐、喜庆的节日氛围。同时，阔别已久的青岛萝卜·元宵·糖球会将于2月18日回归，台东作为大鲍岛会场的联动街区，赏花灯、观舞龙、赶大集等活动将在这个春节轮番上演。

## 多个网红打卡点邀你来

春节临近，台东步行街天桥下再度上新，吉祥神龙DP打卡点进入大众视野中。记者在现场看到，这个高大的

神龙雕塑龙身盘绕，龙眼炯炯有神，仿佛随时都会腾空而起，寓意龙年运势旺盛，好事连连。此外，雕塑旁还设有红包墙互动打卡区，展销会区域间还穿插摆放着糖葫芦灯柱、美好寄语灯柱和吉祥图腾灯柱。

大红灯笼高高挂，张灯结彩迎新春，台东步行街的春节“氛围组”就位。在街区中央打造的“岁岁除-爆竹声中一岁除”打卡装置，高大的圆柱造型，由一串串金黄色的灯笼和糖葫芦灯柱组成，左右两边各有一个带有龙图案的大鼓，展现中华传统文化的魅力，顶部还有烟花造型的灯条，放眼看去格外喜庆。大红灯笼不仅仅是一种节日的装饰品，还承载着祝福和希望，让市民游客在团圆、喜庆的日子里感受到满满的幸福。

## 观舞龙赏花灯年味浓浓

龙是中华民族的象征，人们常用优美的词句、动听的歌声来赞美龙。

记者从台东步行街管委会获悉，正月初一步行街将组织舞龙表演，展示中国传统民俗文化；正月初二将举办醒狮闹春主题巡游活动，结合传统锣鼓乐器展演邀请市民游客互动，上演一场国风民俗视听盛宴。此外，活动期间将发放精美龙年挂件礼品，市民游客可现场领取。

不仅如此，在台东三路联动商业段、创想段将开启新春主题年货大集，为消费者提供优质产品。大集不仅有岛城传统民间食品、新鲜有机农产品，还有春联窗花福字等，市民游客可以在街区内直接感受到赶年集的氛围。

今年，台东步行街还将举办正月十五花灯会活动，用各式各样的大型花灯装点街区，市民游客可边赏花灯边拍照打卡。同时，还将邀请手工艺人现场展示鱼骨灯等传统手工灯笼制作流程，并在指定区域举办猜灯谜活动。

## /新闻链接/ 正月里将推出多种活动

作为2024春节山东乡村文化旅游节——青岛城乡文化旅游系列活动的重要内容，2024年青岛萝卜·元宵·糖球会将于2月18日至2月25日（农历正月初九至正月十六）举行。本次节会围绕“烟火气 国潮风 市北情”主题，创新设置大鲍岛（联动台东步行街）和海云庵两大会场，将推出“喜年荟”“国潮荟”“百艺荟”“好市荟”四大板块共43项主题活动和200余项社区民俗文化活动。

台东步行街作为大鲍岛会场的联动街区，在青岛萝卜·元宵·糖球会活动期间将设置非遗文化商品专区，邀请非遗传承人现场制作元宵、糖球、面人等美食及手工艺品，市民游客可在此购买品尝，同时，还有皮影戏展演，让大家近距离感受非遗文化的魅力。

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超 摄影报道）

# 1200余户困难家庭收“年礼”

即墨区精英助残志愿者协会开展新春送温暖活动

**早报1月24日讯** 为使即墨区广大残疾人朋友度过一个欢乐祥和的新春佳节，1月24日上午，青岛市即墨区精英助残志愿者协会“千人千村千户新春送温暖”活动启动仪式举行。本次活动由协会会员自筹资金60余万元购买米、面、油等生活用品，将走访慰问全区17个镇街1200余户贫困残疾人家庭。青岛早报记者在现场了解到，今年“千人千村千户新春送温暖”活动是第四次开展，即墨区精英助残志愿者协会成立4年来，充分发挥志愿助残职能，累计助残资金超800万元。

即墨区精英助残志愿者协会成立于2020年，协会以“全心全意为残疾人服务”为使命，以“让残疾人生活得更加美好”为目标，面向全区3万余名残疾人开展生活救助、医疗康复、技能培训、就业创业等13个方面的精准助残服务。目前协会共有56个分会、一个艺术团、2388名正式会员。

协会创始人张新表示，为充分发挥志愿助残职能，4年来，协会实行分会包



镇、包村、包户制度，建立贫困残疾人档案，实行精准帮扶。协会打造四大助残品牌：一是“巩固拓展脱贫攻坚成果 精准帮扶残障人士”；二是“传承爱心 接力助残”；三是“爱心助残 情满中秋”；四是“千人千村千户新春送温暖”。

即墨区残联党组书记、理事长王宏志表示，“本次活动得到了即墨区精英助残志愿者协会的大力支持，会员们踊跃捐款、捐物。我代表即墨区残联和全区残疾人朋友向支持关心残疾人的精英助残志愿者协会全体会员表示衷心的感谢！”

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道）

左图：会员们自筹资金为贫困残疾人家庭送温暖。